

爬到树上看

赵薇赵导演 开拍《致青春》

开机仪式上 不放鞭炮放鸽子



赵薇当导演的新戏开拍了！3月3日，这条消息被热烈地讨论，并迅速传遍论坛和微博。筹备数年，赵薇的导演处女作《致我们终将逝去的青春》（以下简称《致青春》）选择在南京开机。当日上午10点，赵薇携主演赵又廷等主创在南京医科大学五台山校区篮球场上举行了简单的开机仪式，现场被围观的学生、粉丝、媒体围得水泄不通，有影迷为了看赵薇，甚至爬到了树上。

开机

人太多，鞭炮改成放鸽子

赵薇要拍新片消息传了又传，2月27日，赵薇在北京举行发布会，宣布3月初在南京开机，男主角定下赵又廷。但具体时间和地点，片方一直不肯透露。根据之前的消息，有记者判断是在南航，但3月3日一批记者一大早就赶到南航，却扑了个空。这时微博上有“群众演员”热心透露，正式开机是在南医大五台山校区。原来，赵薇是在和媒体玩声东击西战术。

《致青春》的开机仪式是10点，但3月2日晚11点左右，赵薇就带着剧组进驻了南医大。而3日晨七时许，赵导演便在208教室试拍了，等楼下工作人员在篮球场上铺好红布桌子，安排就绪，便传呼赵导演移步下楼，举行开机“拜神”仪式。南京医科大学的篮球场本来就不大，还停了四五辆剧组的大卡车，到处是影迷和围观人群，场面拥挤而热烈。

不一会，头戴灰帽，留着小胡须、身穿深色羽绒服的赵又廷“突然”帅气亮相，与赵薇会合，女孩子们立刻尖叫连连。

人群越来越挤，场面几不可控，本来校方都配备了保安，但这时候，“保安也都上去追星了，大家全挤了上去，我和赵薇几乎零距离了。”一个女孩挤出人群，兴奋地告诉记者。“赵薇真漂亮，好像没怎么化妆，穿得很休闲。而且很和气，还跟我说话了！”“说什么？”“就说你们好，你们好啊！”

就在这热烈的气氛中，赵薇宣布

自己首部处女作电影《致青春》开机，“上香”时，赵导演十分虔诚，手握燃香，向四面八方都拜了拜。见此，粉丝们更加热情，“赵薇！”“赵又廷！”声音此起彼伏。

影迷眼中，除了赵薇和赵又廷，看不到其他人，包括《致青春》的女主角，这位新人身穿白底碎花裙，牛仔裤，裹着棉外套，被人群挤来挤去，并不起眼。

仪式结束后，几个女孩议论着，“那女孩就是女主角啊！没想到，看不出来。”“长得怎么样？”“好像一般吧！”

开机仪式上除“上香”，一般都还要放鞭炮，以求大吉大利。不过，由于现场人太多，根本没放鞭炮，剧组便改为“放鸽子”求吉利。“放了三四只吧，有一只怎么也不肯飞起来。”一位挤在前面的女孩笑道。

开机仪式结束后，赵薇便上楼拍戏，人群蜂拥而上，欲紧跟上楼。搞笑的是，赵导演如厕，也有无数粉丝紧跟拍照，赵导十分不好意思，只得掩面疾走。

拍摄

大冷天拍夏天戏

开机仪式是看热闹，但真正开拍起来，影迷们就什么也看不到了。

据了解，这几天，都是在二号教学楼208教室拍室内戏，这个教室这几天都借给剧组了。

看过《致青春》小说的读者都知道，小说以“玉面小飞龙”郑微冒着夏日炎炎，到南方G大学报到开头，小说有一半描述的是郑微大学四年的

生活和爱情，小说中的年代，大约在九十年代中后期。

不过，小说搬上大银幕，由名编剧李樯主刀剧本，可能会将年代稍做提前，以更贴合导演赵薇的年龄感。

剧组选择南京医科大学五台山校区拍摄前几天的戏份，一大原因也是该校相对“老”，教室、篮球场都能拍出上世纪九十年代的感觉。而据了解，3月3日开拍的便是“开学”戏份。热情的“群众演员”——剧组在本地招募的大学生们可真是受苦了。

“今天那么冷，拍的却是夏天的戏啊！看来拍戏真不易。”一位群众演员苦笑。

群演们一会穿衬衫，一会换上T恤，一会又换上跑鞋，楼上楼下忙得不亦乐乎，也冻得够呛。不过，大家都挺开心，因为见到了身为导演的赵薇，“值得。”

当日下午，记者再来片场，一个小伙子还在楼下遗憾呢，“半夜剧务打电话给我，说让我准备件白衬衫，我没有呀。”

《致青春》小说里，郑微上的是一座理工大学，男生女生的比例是9:1，理工科女生相对比较保守，所以，赵薇对女群演的要求也很严格，染发烫发的都不要。

《致青春》小说中有一半都是校园青春爱情戏份，因此，赵薇要在南京呆一个多月，而且场景也不止是南医大，热心的网友已贴出赵薇剧组各大高校的行程，比如，前几天在南医大，7到10号到南航，另外还将在河海大学，下旬到南理工。粉丝们想见赵薇其实并不难，赵导演不可能一直整天都那样一天

呆在室内，《致青春》有不少外场戏，比如打篮球什么的。

主演

除了赵又廷，都还没宣布

说到《致青春》的主演，目前片方公布的只有一个赵又廷（饰陈孝正）而已。

据赵薇说，女演员都将起用新人。3日上午，饰演郑微和阮莞的两位女主角都到了现场，只是影迷们都没有太关注她们。有人在微博上爆料，这两位女主角分别叫做杨子姗和麦晓琪。

从照片看，这两个女生倒也清丽动人。男主角林静的扮演者也被炒得不可开交，据说黄晓明冯绍峰韩庚袁弘等都在选择之中。

不过，《致青春》原作者辛夷坞3日转发了一则微博，表示，“老O（指老袁，袁弘）确实是我心水的，我也一直很期待与他有合作的机会。我只能说，下一次我会努力地使之实现。”——语气中似已排除袁的参演可能。

但是，韩庚曾表示今年都不会接拍电影，何况，从小说中的人物年龄上看，林静要比郑微和赵又廷都大上5岁，是走成熟男路线的，韩庚显然不

合适。

按照剧组宣称的，“将是一位不久才人气爆棚的男星”，从年龄、形象和演技上，冯绍峰倒是十分合适。

记者3日电话采访了赵薇的助理凌小姐，她表示她本人并没有和赵薇在一起，而对于主演人选，目前不方便透露。

赵薇第一天当导演感觉如何？凌小姐称，第一天还在找感觉，“真的不方便跟媒体说什么。”

(马彧)



赵又廷